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Pastorul, învățătorul și autorul Dr. Adrian 

Rogers a făcut cunoscută dragostea 

lui Isus Hristos oamenilor din lumea 

întreagă și a infl uențat nenumărate vieți 

prezentând adevărul biblic profund cu 

o așa simplitate încât un copil de 5 ani 

îl poate înțelege și totuși continuând să 

vorbească inimii unui adult de 50 de ani.

Dragostea de Mare Preț (Love Worth Finding) 

a luat fi ință în 1987 ca lucrarea de misiune 

prin radio și televiziune a Dr. Adrian Rogers 

și rămâne sursa exclusivă de transmitere a 

tuturor învățăturilor lui astăzi. Conectându-i 

pe alții cu înțelepciunea lui biblică, simplu 

rostită și neschimbătoare, prin resurse precum 

cărți, materiale video și înregistrări audio, 

conținut digital și alte mijloace media, căutăm 

nu doar să le oferim speranța lui Isus celor 

care nu sunt creștini, ci și să-i încurajăm și să-i 

consolidăm în credință pe creștinii practicanți.
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Această broșură conține mesajul pastorului 

Adrian Rogers Cum Să Faci  Ca Biblia Ta 

Să Prindă Viață (#2146), disponibil în limba 

engleză online accesând linkul de mai jos:

lwf.org/products/how-to-make-your-bible-come-alive-2146

lwf.org/products/the-bible-the-book-of-the-ages-series

Dumnezeu te poate folosi cu  
ceea ce ai, acolo unde ești. Și El îți 

va purta de grijă fiecărei nevoi.

D R .  A D R I A N  R O G E R S

ADEVĂRUL CE MERITĂ ÎMPĂRTĂȘIT

Împlinind ultimele cuvinte pe care ni le-a 
lăsat ca învățătură Domnul Isus în Matei 

28:19, colecțiile Adevărul ce Merită Împărtășit 
ale organizației Dragostea de Mare Preț 
sunt destinate pentru a fi folosite atât în 

creșterea ta personală cât și, mai important, în 
misiunea ta de a ”merge și a face ucenici...”

https://www.lwf.org/products/how-to-make-your-bible-come-alive-2146
https://www.lwf.org/products/the-bible-the-book-of-the-ages-series
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Cum să faci ca Biblia 
ta să prindă viață

Odată, un om foarte înțelept a rostit aceste vorbe: 
” Pe acestea le-a unit Dumnezeu în căsătorie 
și nimeni nu le va despărți: praful pe Biblie și 
uscăciunea în inimă.”

Dacă nu cunoști, nu iubești, nu înțelegi, nu 
aplici și nu asculți Cuvântul lui Dumnezeu, îți spun 
fără urmă de îndoială că nu ești un creștin victorios.

Citind această broșură, vreau ca tu să înveți 
cum să studiezi Biblia- cum o poți face să tresalte 
de vitalitate în mâinile tale. Cunoștința este putere. 
Acest lucru este adevărat în orice domeniu- fie că 
e vorba de afaceri, sport sau teologie. Îmi doresc 
să privim la modul în care putem să obținem 
cunoștință din Cuvântul lui Dumnezeu. 

Oamenii din zilele noastre au nevoie de adevăr. 
Cineva din Kenya scria cândva această rugăciune: 
”Doamne, din lașitatea care nu îndrăznește să dea 
ochii cu adevărul nou, din lenea care se mulțumește 
cu jumătate de adevăr, din mândria care crede că 
deține întregul adevăr; bunule Domn, izbăvește-
mă. Amin.”

Sper că nu ești laș și nici înspăimântat de 
adevăr, că nu ești leneș și nu accepți jumătate de 
adevăr, și sper că nici nu ești mândru să crezi că nu 
mai ai nevoie de adevăr. Cunoștința, adevărul sunt 
cele care transformă.
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Într-o firmă era o pancartă: ”Nu suntem ceea 
ce credem că suntem; ceea ce credem- suntem”. 
Înțelegi? Ești ceea ce gândești. Biblia spune, în 
Proverbe 23:7a: ”El este ca unul care își face 
socotelile în suflet” (Cum crede în inima lui, așa este și 
el – varianta din lb. engleză, n.tr. )

Dacă acest lucru este adevărat și cunoștința 
este putere, avem nevoie de cunoștința Cuvântului 
lui Dumnezeu pentru a avea putere spirituală. 
Avem nevoie să fim modelați, motivați și mânați 
de Cuvântul lui Dumnezeu. Și, cu toate acestea, 
pentru mulți oameni, Biblia rămâne o carte închisă, 
misterioasă. Chiar nu o înțeleg.

Avem nevoie să fim modelați, 
motivați și mânați de 

Cuvântul lui Dumnezeu.

Nu există cale ușoară, nu există drum al leneviei 
și nici modalitate magică de a înțelege Biblia. Dar 
nu este imposibil. De fapt, este o cale palpitantă și 
plină de bucurie. 

Psalmul 119 este de departe cel mai lung 
Psalm din Biblie. Scriitorul acestui Psalm ne 
oferă o sumedenie de afirmații despre Cuvântul 
lui Dumnezeu. De fapt, întregul Psalm, cu mult 
peste 100 de versete, are de a face cu Cuvântul lui 
Dumnezeu- pentru a ne ajuta să cunoaștem și să 
înțelegem Cuvântul lui Dumnezeu. 

Citind această brosură, aș vrea să iei seama la 
trei lucruri. Dacă vei face aceste trei lucruri, Biblia 
va tresălta de vitalitate în inima, mintea și viața 
ta: apreciază virtuțile Cuvântului lui Dumnezeu, 
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asimilează vitalitatea Cuvântului lui Dumnezeu și 
însușește-ți valorile Cuvântului lui Dumnezeu. 
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Apreciază virtuțile 
Cuvântului lui 
Dumnezeu

Dacă nu apreciezi virtuțile Cuvântului lui 
Dumnezeu, nu vei avea nicio dorință să înveți 
Cuvântul Lui sau să-L cunoști. Mulți oameni nu 
înțeleg marea valoare și virtute a Cuvântului lui 
Dumnezeu. Trebuie să ai apreciere pentru Cuvântul 
lui Dumnezeu. 

BIBLIA ESTE O CARTE ETERNĂ

Psalmul 119:89 spune: ”Cuvântul Tău, Doamne, 
dăinuiește în veci în ceruri”.

Biblia nu este cartea lunii și nici măcar cartea 
anului. Biblia este cartea veacurilor. Este o carte 
neschimbătoare, eternă.

Psalmul 119:152 consemnează: ”De multă vreme 
știu, din învățăturile Tale, că le-ai așezat pentru 
totdeauna”.

Pentru totdeauna! Dumnezeu spune că s-a 
isprăvit. Este stabilit în ceruri: ”Temelia Cuvântului 
Tău este adevărul și toate legile Tale cele drepte 
sunt veșnice” (Psalmul 119:160).

Alte cărți apar și dispar, dar Biblia rămâne. 
Au trecut mii de ani de când a fost scrisă Biblia. 
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Împărățiile s-au înălțat și s-au prăbușit. Civilizațiile 
s-au schimbat și continuă să se schimbe. Știința a 
împins frontierele cunoașterii. Cu toate acestea, 
Biblia stă neclintită. 

Au existat împărați care au decretat distrugerea 
Bibliei, și au fost atei care au militat împotriva 
Bibliei. Agnosticii, în mod cinic, au rânjit la Biblie, iar 
liberalii s-au făcut luntre și punte pentru a înlătura 
minunile din Biblie.  Au fost apoi materialiștii 
care pur și simplu au ignorat Biblia. Dar Biblia stă 
neclintită. Biblia dăinuiește în veci în ceruri. 

Un fost păstor al bisericii noastre, Dr. Robert 
G.Lee, a spus următorul lucru despre Biblie: 

Toți dușmanii ei nu au dat nici măcar o 
gaură în îmbrăcămintea ei sfântă, n-au 
furat nici măcar o floare din minunata sa 
grădină, n-au diluat nici măcar un strop 
de miere din stupul ei bogat, nu au rupt 
nici măcar o coardă din harpa-i de mii de 
coarde, n-au înecat nici măcar un cuvânt 
dulce în cerneala infidelității. 

Dr. Lee spunea pur și simplu ceea ce spune 
Dumnezeu despre Sine: ” Cuvântul Tău, Doamne, 
dăinuiește în veci în ceruri” (Psalmul 119:89). În 
Noul Testament, 1 Petru 1:25a se afirmă: ”Cuvântul 
Domnului rămâne în veac”.

Biblia este eternă. Biblia este supremă. Biblia 
este indestructibilă. 

BIBLIA ESTE O CARTE ADEVĂRATĂ

Psalmul 119:142 spune: ” Dreptatea Ta este o 
dreptate veşnică şi Legea Ta este adevărul”. 
Versetul 151 al aceluiași Psalm adaugă: ” Dar Tu eşti 
aproape, Doamne, şi toate poruncile Tale sunt 
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adevărul.” Apoi, versetul 160:” Temelia Cuvântului 
Tău este adevărul…”

În Evanghelia lui Ioan, Pilat Îl întreabă pe Isus: 
”Ce este adevărul?”(Ioan 18:38). Isus răspunsese 
deja acestei întrebări în Ioan 17:17 când, vorbindu-I 
Tatălui, El spune: ”Cuvântul Tău este adevărul”. 
Într-o lume care și-a pierdut aprecierea pentru 
adevăr, poți spune clar și răspicat că Biblia este 
adevărul. 

În zilele noastre, există tot felul de atacuri la 
adresa adevărului Bibliei. Pe de o parte, atacul 
frontal al liberalilor care neagă adevărul Bibliei. 
Pe de altă parte, este și un atac din spate care, 
probabil, este mai viclean. Aceștia nu sunt oamenii 
care neagă adevărul Bibliei, ci sunt aceia care așază 
experiența lor personală deasupra Cuvântului lui 
Dumnezeu. Ei spun: ”Eu știu ce simt sau ce gândesc”. 
Câteodată, se ceartă cu tine și spun: ”Nu-mi pasă 
ce spune Biblia. Să-ți spun ce am experimentat eu.”

Pavel a înfruntat câțiva din acești oameni în 
Corint. El le-a spus în 1 Corinteni 14:37: ” Dacă crede 
cineva că este proroc sau insuflat de Dumnezeu, 
să înţeleagă că ce vă scriu eu este o poruncă a 
Domnului.”

La prima vedere erau câțiva oameni în Corint 
care se aventuraseră în vraja carismatică și erau 
înnebuniți după vorbirea în limbi, profeții, viziuni 
și stări de extaz. Pavel a încercat să facă ordine, 
dar ei i-au spus: ”Stai, frate Pavel, să-ți spun cât 
de spiritual sunt eu. Și, dă-mi voie să-ți spun, frate 
Pavel, eu am darul profeției”.

Pavel a spus: ”Dacă consideri că ești profet sau 
dacă consideri că ești spiritual, atunci vei admite 
că ceea ce spun este Cuvântul lui Dumnezeu”. 
Și continuă în versetul 38: ” Şi dacă cineva nu 
înţelege, să nu înţeleagă!”

Există atacul frontal la adresa adevărului Bibliei 
al celor care militează împotriva lui și îl neagă. 
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Există un atac de la spate al celor care vor să 
înlocuiască Cuvântul lui Dumnezeu cu experiența 
lor personală. Și mai este un atac din flancuri. 
Acești oameni nu neagă în mod necesar Biblia. Dar 
vor s-o înlocuiască sau s-o sprijine cu propteaua 
psihologiei, filozofiei și cu alte lucruri- ca și când 
Biblia însăși nu ar fi destul de bună. Dar, prietene, 
Biblia este adevărată. Dacă tu cauți adevărul, îl poți 
găsi în Biblie.

De ce aceasta? 2 Timotei 3:16a spune: ”Toată 
Scriptura este insuflată de Dumnezeu”. Acel cuvânt 
insuflată este folosit o singură dată în Biblie, dar 
ce cuvânt magnific este! În Greacă, cuvântul este 
theopneustis, însemnând ad literam ”Dumnezeu 
a respirat”. Theo  înseamnă Dumnezeu. Pneustis 
înseamnă suflarea lui Dumnezeu. Biblia spune că 
toată Scriptura este respirația lui Dumnezeu. Este 
respirată de Dumnezeu. 

Dacă Biblia nu este însuși 
Cuvântul lui Dumnezeu, 

atunci este cea mai mare 
înșelăciune care a venit 

vreodată pe planeta Pământ. 
Categoric, Biblia este adevărul. 

În Matei 4:4, Isus a spus: ”…Omul nu trăiește 
numai cu pâine, ci cu orice cuvânt care iese din 
gura lui Dumnezeu.”

Isus vorbea despre Biblie. El spunea că orice 
cuvânt iese din gura lui Dumnezeu. Nu doar că 
Dumnezeu a insuflat în Scriptură. Dumnezeu a 
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respirat Scriptura. Da, a folosit oameni precum 
Isaia, Ieremia, Matei, Marcu și Pavel. Dar acești 
oameni au ținut stiloul lui Dumnezeu. Ei au fost 
vocea lui Dumnezeu pe măsură ce Dumnezeu 
vorbea. 

Prin urmare, Biblia este adevărată pentru 
că Dumnezeul adevărului nu poate rosti erori. 
Dacă citiți Vechiul Testament veți găsi expresii 
precum: ”Cuvântul Domnului” sau ”Cuvântul lui 
Dumnezeu” sau ”Dumnezeu a vorbit”, ori ”Domnul 
a spus” folosite de 3808 ori. Dacă Biblia nu este 
însuși Cuvântul lui Dumnezeu, atunci este cea mai 
mare înșelăciune care a venit vreodată pe planeta 
Pământ. Categoric, Biblia este adevărul. 

BIBLIA ESTE O CARTE PREȚIOASĂ

Deoarece Biblia este o carte eternă și adevărată, ar 
trebui să fie prețuită. În Psalmul 119:72, psalmistul 
spune: ” Mai mult preţuieşte pentru mine legea 
gurii Tale decât o mie de lucruri de aur şi de 
argint.”

Este adevărat și în cazul tău? Dumnezeu știe că 
aceasta este absolut adevărat în cazul meu. Dacă 
m-ai întreba ce aș alege între o grămadă imensă de 
aur, argint, rubine, diamante, acțiuni și obligațiuni 
pe de o parte și Cuvântul lui Dumnezeu pe cealaltă 
parte, nu aș ezita. Aș alege Cuvântul lui Dumnezeu. 

Versetul 103 din Psalmul 119 declară: ”Ce dulci 
sunt cuvintele Tale pentru cerul gurii mele! Mai 
dulci decât mierea în gura mea!” Versetul 127: ”De 
aceea, eu iubesc poruncile Tale mai mult decât 
aurul, da, mai mult decât aurul curat.”

Biblia trebuie să fie o carte prețuită. Sfinții și 
eroii credinței noastre și-au rezemat capul pe 
Cuvântul lui Dumnezeu în timp ce pășeau prin 
apele reci ale râului morții. Martirii care și-au dat 
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viața pentru mărturia lui Isus Hristos au ținut Biblia 
la piept în timp ce flăcările se târau și le înfășurau 
picioarele.  

Membrii Bisericii Primare iubeau Cuvântul lui 
Dumnezeu. Niciodată nu l-au pus la îndoială și 
s-au certat foarte puțin în ceea ce-l privește. Ei 
l-au predicat, l-au proclamat, l-au rostit și l-au 
răspândit ca pe o lavă albă încinsă. Ei l-au iubit, 
l-au trăit, l-au practicat, l-au crezut și l-au ascultat. 
L-au revendicat în mod constant. 

Știi de ce este prețuită Biblia? Știai asta de mult: 
”Isus, știu, mă iubește, Biblia-mi spune mie”. Pentru 
asta. ”Isus, știu, mă iubește, Biblia-mi spune mie”. 
Niciodată nu vei avea o viață de creștin victorios 
dacă nu iubești această carte.

Biblia este ca o comoară. Să presupunem că 
în curtea din spatele casei tale ar fi îngropată o 
comoară. Te-ai duce la magazinul de bricolaj să-ți 
iei o cazma dacă nu cumva ai una.

Biblia este cartea-comoară a lui Dumnezeu, 
cartea eternă și cartea adevărată. Prin urmare, 
trebuie să apreciezi virtuțile Cuvântului lui 
Dumnezeu. Dacă nu apreciezi calitățile Cuvântului 
lui Dumnezeu, nu vei fi dornic să o înțelegi.
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Asimilează vitalitatea 
Cuvântului lui 
Dumnezeu

Nu doar că trebuie să apreciezi virtuțile Cuvântului 
lui Dumnezeu, dar trebuie să și asimilezi vitalitatea 
Cuvântului lui Dumnezeu. Cuvântul vitalitate 
înseamnă ”viu”. Biblia este o carte vie.

Evrei 4:12a spune: ”Căci Cuvântul lui Dumnezeu 
este viu și lucrător” (Căci Cuvântul lui Dumnezeu este 
rapid și puternic, traducerea ad literam din lb. engleză, 
n.tr.). Cuvântul rapid provine din cuvântul grecesc 
zao care înseamnă ”viu”. Este termenul de la care 
noi avem cuvântul zoologie. Iar cuvântul puternic 
vine din grecescul energes care înseamnă ”eficient”. 
Acesta este termenul din care avem noi cuvântul 
energie. Biblia este vie. Este eficientă.

Isus a vorbit unui grup de necredincioși și 
ucenicilor Lui în Ioan 6:63 spunând: ”… cuvintele 
pe care vi le-am spus Eu sunt duh şi viaţă.” Biblia 
pulsează de viață. 

De exemplu, tu nu doar citești o carte de bucate. 
Ci îi folosești instrucțiunile pentru a pregăti hrana, 
ca apoi s-o mănânci. Dacă n-o asimilezi, indiferent 
cât de mult o apreciezi, ce bine îți va face?
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ROAGĂ-TE CU PRIVIRE LA 
CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU 

Cum asimilezi Cuvântul lui Dumnezeu? În primul 
rând, roagă-te cu privire la el: ” Binecuvântat să 
fii Tu, Doamne! Învaţă-mă orânduirile Tale!” 
(Psalmul 119:12). Te-ai rugat vreodată așa? ”Doamne 
Dumnezeule, fii Învățătorul meu”. Roagă-te cu 
privire la Cuvântul lui Dumnezeu și cere-I Lui să 
te învețe.

Ochii ți se vor deschide. Citește Psalmul 119:18: 
” Deschide-mi ochii, ca să văd lucrurile minunate 
ale Legii Tale!”

Roagă-te cu privire la Cuvântul 
lui Dumnezeu și cere-I Lui 
să te învețe.  Dumnezeu 

îți va deschide ochii. 

Dumnezeu îți va deschide ochii. Poate că ai o 
vedere perfectă, dar e nevoie ca Dumnezeu să îți 
deschidă ochii pentru ca să poți vedea lucrurile 
minunate în Cuvântul Lui. 

După înviere, Isus a mers alături de doi ucenici 
pe drumul Emausului. Biblia spune că El a început 
să le vorbească din Vechiul Testament, din Lege 
și din Prooroci. Apoi, Luca 24:45 consemnează: 
” Atunci le-a deschis mintea, ca să înţeleagă 
Scripturile.” Nu ți-ar plăcea să facă Dumnezeu la 
fel pentru tine?

Atunci când te rogi asupra Cuvântului lui 
Dumnezeu, nu doar că ochii ți se vor deschide, dar 
și inima ta va fi răscolită. Psalmul 119:36 spune: ” 
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Pleacă-mi inima spre învăţăturile Tale, şi nu spre 
câştig!”

Dacă nu ai o dorință pentru Cuvântul lui 
Dumnezeu, atunci roagă-te: ”O, Dumnezeule, te 
rog, pleacă-mi inima. Mișcă-mi inima, deschide-mi 
ochii, răscolește-mi inima.”

Apoi, după ce ochii îți sunt deschiși iar inima îți 
este mișcată, mintea îți va fi luminată. Privește în 
versetul 73 al acestui Psalm. Spune: ” Mâinile Tale 
m-au făcut şi m-au întocmit; dă-mi pricepere, ca 
să învăţ poruncile Tale!”

Cât de des în pregătirea predicii am pus 
creionul jos și mi-am plecat capul pentru a spune: 
”O, Doamne Dumnezeul meu, ajută-mă să înțeleg 
asta. Dumnezeule, dă-mi pricepere.”

Atunci când ne rugăm, ochii ne sunt deschiși, 
inima ne este mișcată, iar mintea ne este iluminată 
să înțelegem Cuvântul lui Dumnezeu. 

MEDITEAZĂ LA CUVÂNTUL 
LUI DUMNEZEU

Psalmul 119:15a spune: ” Mă gândesc adânc la 
poruncile Tale.” Versetul 147: ” O iau înaintea 
zorilor şi strig; nădăjduiesc în făgăduinţele 
Tale”. Aceasta îneamnă că psalmistul se trezea 
devreme dimineața și se încredința Cuvântului lui 
Dumnezeu. Cu alte cuvinte, el avea un timp liniștit. 
Acum, privește la versetul 148: ” O iau înaintea 
străjilor de noapte şi deschid ochii, ca să mă 
gândesc adânc la Cuvântul Tău.”

E nevoie de timp pentru a medita la Cuvântul 
lui Dumnezeu. Dacă trebuie să te trezești cu o oră 
mai devreme, fă-o. Dacă trebuie să stai o oră mai 
târziu, fă-o. Fă orice este nevoie pentru ca să poți 
medita la Cuvântul lui Dumnezeu. 
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Pot să-ți sugerez ca în timp ce meditezi la 
Cuvântul lui Dumnezeu să păstrezi la îndemână un 
carnețel și un creion? Întotdeauna citesc Biblia cu 
un pix sau creion în mână. De ce? Pentru că mă 
aștept să primesc ceva. Dacă nu faci acest lucru, 
aceasta îmi comunică faptul că nu te aștepți să 
primești ceva.

Dacă te aștepți să primești ceva, ar trebui să 
fii gata să scrii. Poate spui: ”Ei bine, îmi voi aminti”. 
Sper că îți vei aminti. Dar cea mai palidă cerneală 
este mai eficientă decât cea mai bună memorie. 
E un lucru așa simplu să îți iei un carnețel și un 
creion atunci când deschizi Biblia. Te rogi asupra 
Cuvântului, meditezi la el și apoi te pregătești ca 
Dumnezeu să îți vorbească.

Iar atunci când citești Biblia, folosește-ți bunul 
simț sfințit. Nu sări pur și simplu la întâmplare 
undeva, în mijlocul unui capitol sau în mijlocul 
unei cărți- fără plan, potrivire sau logică. Biblia 
se aseamănă cu oricare altă carte în sensul că ea 
conține un număr de stiluri diferite de discurs. 

Poezia trebuie văzută ca poezie. Profeția ca 
profeție. Învățătura ca învățătură. Promisiunea ca 
promisiune. Proverbul ca proverb. De exemplu, 
dacă încerci să schimbi proverbele în promisiuni, 
îți vei pierde religia. Proverbele nu sunt promisiuni. 
Ele sunt proverbe. 

Ce este un proverb? Proverbul este un principiu 
general care atunci când este aplicat la modul 
general produce un rezultat general. De exemplu, 
în cartea Proverbelor sunt prezentate căi pentru 
a fi sănătos, bogat și înțelept. Dar poți face toate 
acele lucruri și totuși să fii lovit de un camion. 
Nu mai ești deloc sănătos. Și cu siguranță nu ești 
bogat- pierzi totul. Dacă ai fi fost înțelept, te-ai fi 
uitat în ambele părți. Proverbele sunt bune, dar nu 
încerca să transformi proverbele în promisiuni.
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Privește în Biblie și gândește-te la ceea ce 
citești. Întreabă-te: ”Este aceasta o învățătură? 
Este o profeție? Este poezie? Este proză? Este 
un proverb? Este o promisiune?” Dumnezeu ți-a 
dăruit rațiune. Dar Dumnezeu nu-ți trăznește din 
cer cunoștința. Ai gândul lui Hristos. Folosește-ți 
mintea. Pe măsură ce studiezi Biblia, ar trebui să 
meditezi la ea.

Uneori oamenii întreabă: ”Ei bine, Biblia 
trebuie interpretată literal sau figurativ?” Vrei să 
știi răspunsul? Răspunsul este: ”Da”. Biblia trebuie 
interpretată atât literal cât și figurativ. 

De exemplu, Biblia este plină de simboluri. În 
cartea Apocalipsa, diavolul este simbolizat printr-
un dragon imens. Are o coadă atât de lungă încât 
trage după el o treime din stelele cerului.

În zilele noastre, tehnologia ne permite să 
străbatem miliarde de ani lumină în spațiul cosmic. 
Acum, spune-mi tu dacă există un dragon cu o 
coadă suficientă încât să tragă după el toate stelele 
cerului, unele din ele fiind la miliarde de ani lumină 
distanță. Ăsta da dragon mare. Pasajul acesta 
vorbește despre diavol. Stelele sunt îngeri căzuți. 
Acesta este simbolism. 

Să-ți dau un exemplu din viața de zi cu zi. 
Conduci pe autostradă și vezi arcadele acelea 
galbene. Știi că te apropii de un McDonald’s. Atunci 
când vezi acele arcade galbene, spui: ”O, este 
doar un simbol. Nu există McDonald’s și nu există 
hamburger”? Bineînțeles că nu. Arcadele sunt un 
simbol al unei realități. Afli pentru ce este simbolul, 
apoi, literal, îl aplici.

Atunci când te afunzi în Cuvântul lui 
Dumnezeu: roagă-te, meditează la el și apoi cere-I 
lui Dumnezeu să te învețe. Iată șase întrebări pe 
care poți să ți le pui atunci când studiezi Cuvântul 
lui Dumnezeu:
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1. Este vreo promisiune de revendicat?
2. Este vreo lecție de învățat?
3. Este vreo binecuvântare de care să mă bucur?
4. Este vreo poruncă de împlinit?
5. Este vreun păcat de evitat?
6. Este vreun gând nou pe care să-l port cu 

mine?

Acestea sunt niște întrebări grozave pentru 
început atunci când ai de pregătit o lecție la Școala 
Biblică sau un studiu. Poți lua orice pasaj din 
Scriptură, poți să-i pui aceste întrebări și iată-ți 
lecția! Îți garantez. Pur și simplu pune aceste șase 
întrebări simple atunci când studiezi Cuvântul lui 
Dumnezeu, iar Dumnezeu îți va da lecția pe care El 
vrea ca s-o înveți. 

Atunci când te afunzi în 
Cuvântul lui Dumnezeu: roagă-
te, meditează la el și apoi cere-I 

lui Dumnezeu să te învețe.

STRÂNGE CUVÂNTUL LUI 
DUMNEZEU ÎN INIMA TA

După ce te rogi și meditezi la Cuvântul lui 
Dumnezeu, strange apoi Cuvântul lui Dumnezeu în 
inima ta. Psalmul 119:11 spune: ” Strâng Cuvântul 
Tău în inima mea, ca să nu păcătuiesc împotriva 
Ta!” Versetul 16 din același Psalm adaugă: ” Mă 
desfătez în orânduirile Tale şi nu uit Cuvântul 
Tău.”
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Aceasta înseamnă să ascunzi Cuvântul lui 
Dumnezeu în inima ta. Știai că îți poți aminti cu 
mult mai mult decât credeai că poți? De fapt, noi 
funcționăm pe baza memoriei. Memoria vine din 
concentrare, motivație și utilizare. Mintea ta este 
o minune și îți poți aminti cu mult mai mult decât 
crezi că poți pe măsură ce strângi Cuvântul lui 
Dumnezeu. 

Soției mele îi place să colecționeze cutiuțe 
drăguțe. Câteodată, oamenii îi aduc cutiuțe din alte 
țări. Acestea sunt fie sculptate în mod complicat, 
fie acoperite de bijuterii. Te uiți la una și spui: 
”Ce cutiuță minunată”. Apoi o deschizi și privești 
în interior. Știi ce este în interiorul acelei micuțe 
cutii frumoase? Sunt acolo lucruri precum elastice, 
agrafe de birou, scobitori sau vreo bomboană 
mentolată. Mintea ta este ca acea cutie. Dumnezeu 
ți-a dat o minte minunată și tu păstrezi tot acest 
gunoi în ea.

Mintea ta poate fi, de asemenea, comparată 
cu o grădină. Ai observat cât de ușor este să crești 
buruieni în loc de flori și legume? Când Adam a 
păcătuit, mintea lui a devenit o grădină de buruieni. 
Pentru ca mintea ta să poată păstra Cuvântul lui 
Dumnezeu, trebuie să o cultivi. Trebuie să smulgi 
buruienile din grădina ta. Umple-ți mintea cu 
al Domnului Cuvânt astfel încât ceea ce este în 
interior să reverse binecuvântare și onoare către 
Dumnezeu. 

PRACTICĂ CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

Psalmul 119:1-5 spune:

Ferice de cei fără prihană în calea lor, care 
umblă întotdeauna după Legea Domnului! 
Ferice de cei ce păzesc poruncile Lui, 
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care-L caută din toată inima lor, care nu 
săvârşesc nicio nelegiuire şi umblă în 
căile Lui! Tu ai dat poruncile Tale ca să 
fie păzite cu sfinţenie. O, de ar ţinti căile 
mele la păzirea orânduirilor Tale!

Nu este suficient să reciți promisiunile fără să 
asculți poruncile. Vrei să înveți mai multe despre 
Cuvântul lui Dumnezeu? Atunci, împlinește partea 
pe care o știi deja. E așa de simplu. Biblia spune: 
”Căci celui ce are, i se va da şi va avea de prisos” 
(Matei 13:12a).

Cu cât împlinești mai mult, cu atât înveți mai 
mult. Poate zici: ”Ei bine, nu înțeleg mult din Biblie”. 
Știi ce se spune că ar fi spus Mark Twain? ”Nu partea 
din Biblie pe care n-o înțeleg îmi dă bătăi de cap, 
ci partea pe care o înțeleg”. Împlinește Cuvântul lui 
Dumnezeu!

S-ar putea să fie mistere și lucruri pe care nu le 
înțelegi, precum al treilea deget de la piciorul stâng 
al fiarei din Apocalipsa. Dar, crede-mă, un lucru îl 
poți înțelege: ”Iubiți-vă unii pe alții”. Poți înțelege 
când Biblia îți dă porunci clare și directe. Și dacă 
vei începe să împlinești lucrurile pe care le înțelegi, 
Cuvântul lui Dumnezeu va deveni real pentru tine. 

PROCLAMĂ CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

Psalmul 119:13 afirmă: ” Cu buzele mele vestesc 
toate hotărârile gurii Tale.” Priviți acum în versetul 
27: ” Fă-mă să pricep calea poruncilor Tale şi voi 
cugeta(voi vorbi despre, varianta în limba engleză, n.tr.) 
la lucrurile Tale cele minunate!” Apoi, în versetul 
46: ” Voi vorbi despre învăţăturile Tale înaintea 
împăraţilor şi nu-mi va roşi obrazul.” În cele din 
urmă, priviți în versetul 172: ”Să cânte limba mea 
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Cuvântul Tău, căci toate poruncile Tale sunt 
drepte!”

Lasă ca acest Cuvânt al lui Dumnezeu să fie 
constant în gura ta. Strânge-l în inima ta, arată-l 
în viața ta, seamănă-l în lume. Cu cât vei împărtăși 
mai mult Cuvântul lui Dumnezeu, cu atât se va lipi 
de tine mai mult.
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Însușește-ți valorile 
Cuvântului lui 
Dumnezeu

Trebuie să apreciezi virtuțile Cuvântului lui 
Dumnezeu. Trebuie să asimilezi vitalitatea 
Cuvântului lui Dumnezeu. Apoi, poți să-ți însușești 
valorile Cuvântului lui Dumnezeu. Când faci acest 
lucru, această cunoștință îți va transforma viața. 

O SURSĂ DE BIRUINȚĂ

Psalmul 119:45 spune: ” Voi umbla în loc larg, căci 
caut poruncile Tale.” Exact așa cum Isus Și-a 
însușit Cuvântul lui Dumnezeu pentru a-l învinge 
pe Satan în pustie, așa și tu poți birui. Cuvântul lui 
Dumnezeu poate să devină sursa ta de biruință.

O SURSĂ DE CREȘTERE

Citim în Psalmul 119:32: ” Alerg pe calea poruncilor 
Tale, căci îmi scoţi inima la larg.”

Poate cineva vine la mine și îmi spune: ”O, 
pastore, sunt așa de slab în viața fizică. Abia mă pot 
ridica din pat. Pur și simplu nu vreau să merg la 
muncă. Sunt așa slăbit.”
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L-aș putea întreba: ”Care este problema? Ai 
fost la doctor?”

”Nu”, răspunde el.
”Suferi de vreo boală?”
”Nu cred.”
”Ei bine, ce mănânci?”
Iar el răspunde: ”Păi, e un restaurant la care 

merg câteodată duminica dacă nu plouă, și mănânc 
acolo. E tot ce mănânc.”

”Vrei să spui că asta e tot ce mănânci? Mergi 
la acel restaurant doar duminica și servești o masa 
acolo dacă nu plouă? Și asta e tot ce mănânci?”

”Da, sunt așa slăbit.”
Bineînțeles că e slăbit. Prietene, o predică 

duminica are scopul doar să-ți trezească apetitul. 
Dacă nu înveți cum să te hrănești cu Cuvântul 
lui Dumnezeu, nu vei crește. Biblia spune: ” ca 
nişte prunci născuţi de curând, să doriţi laptele 
duhovnicesc şi curat, pentru ca prin el să creşteţi 
spre mântuire” (1 Petru 2:2). Cuvântul lui Dumnezeu 
este sursa ta de creștere.

Dacă nu înveți cum să te 
hrănești cu Cuvântul lui 

Dumnezeu, nu vei crește. 

O SURSĂ DE BUCURIE

Psalmul 119:54 spune: ” Orânduirile Tale sunt 
prilejul cântărilor mele în casa pribegiei mele.” Iar 
versetul 111 din acest psalm afirmă: ” Învăţăturile 
Tale sunt moştenirea mea de veci, căci ele sunt 
bucuria inimii mele.”
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 În Ioan 15:11, Isus a spus: ” V-am spus 
aceste lucruri pentru ca bucuria Mea să rămână 
în voi şi bucuria voastră să fie deplină.” Cuvântul 
lui Dumnezeu este o sursă de bucurie. 

O SURSĂ DE PUTERE

Cuvântul lui Dumnezeu este sursa ta de putere 
pentru o trăire victorioasă. ”Căci Cuvântul lui 
Dumnezeu este viu și lucrător…” (Evrei 4:12a).

 Psalmul 119:28 afirmă: ” Îmi plânge sufletul 
de durere: ridică-mă, după Cuvântul Tău!” Biblia 
este sursa noastră de putere.

O SURSĂ DE CĂLĂUZIRE

Psalmul 119:105 spune: ”Cuvântul Tău este o 
candelă pentru picioarele mele și o lumină pe 
cărarea mea”. Ne putem găsi drumul atunci când 
studiem și medităm la Cuvântul Lui. Poate să fie 
întuneric, dar Cuvântul Lui ne va arăta calea dacă 
ne încredem în El.

Vrei biruință? Vrei creștere? Vrei bucurie? Vrei 
putere? Vrei călăuzire?

Prietene, Cuvântul lui Dumnezeu îți va da toate 
aceste lucruri. Poți să ți le însușești. Dar ți le poți 
însuși numai după ce le-ai asimilat. Și le poți asimila 
numai dacă le apreciezi.

Îți garantez că, dacă vei face aceste lucruri, 
Cuvântul lui Dumnezeu îți va transforma viața. 
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O rugăminte de final...

Prietenul meu, ți-ai dat viața Domnului? Ai tu 
siguranța că, dacă ar fi să mori chiar acum, ai 
merge direct în rai? Dacă nu, te rog oferă-mi 
oportunitatea de a-ți spune cum poți fi salvat, pe 
baza Cuvântului lui Dumnezeu.

RECUNOAȘTE-ȚI PĂCATUL

Mai întâi, trebuie să înțelegi și să recunoști că 
ești un păcătos. Biblia spune: ”Nu este niciun 
om neprihănit, niciunul măcar” (Romani 3:10). 
”Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui 
Dumnezeu” (Romani 3:23). Păcatul este o ofensă 
împotriva lui Dumnezeu, ofensă care atrage o 
pedeapsă severă: ”Fiindcă plata păcatului este 
moartea (separarea veșnică de dragostea și mila lui 
Dumnezeu), dar darul fără plată al lui Dumnezeu 
este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru” 
(Romani 6:23).

RENUNȚĂ LA EFORTURILE PERSONALE

În al doilea rând, trebuie să abandonezi orice efort 
de a te salva singur. Dacă ne-am fi putut mântui 
noi înșine, moartea lui Isus nu ar fi fost necesară! 
”A fi religios” nu te poate duce în rai. Biblia spune 
că ” El ne-a mântuit nu pentru faptele făcute de 
noi în neprihănire, ci pentru îndurarea Lui (a lui 
Dumnezeu)” (Tit 3:5). Mântuirea este prin harul 
lui Dumnezeu, ”... nu prin fapte, ca să nu se laude 
nimeni” (Efeseni 2:8-9).
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RECUNOAȘTE PREȚUL PLĂTIT DE HRISTOS

În al treilea rând, trebuie să crezi că Isus Hristos, 
Fiul lui Dumnezeu, a murit pentru păcatele tale. 
”Dar Dumnezeu Își arată dragostea față de noi 
prin faptul că, pe când eram noi încă păcătoși, 
Hristos a murit pentru noi” (Romani 5:8). Aceasta 
înseamnă că El a murit în locul tău. Datoria păcatului 
tău a fost plătită de sângele lui Isus Hristos care ”ne 
curățește de orice păcat” (1 Ioan 1:7).

ACCEPTĂ-L PE HRISTOS CA MÂNTUITOR AL TĂU

În al patrulea rând, trebuie să te încrezi în Isus 
Hristos și numai în El pentru mântuirea ta. ”Crede în 
Domnul Isus și vei fi mântuit” (Faptele apostolilor 
16:31). Mântuirea este darul lui Dumnezeu pentru 
tine! ”Darul fără plată al lui Dumnezeu este viața 
veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru” (Romani 
6:23). ”În nimeni altul nu este mântuire, căci nu 
este sub cer niciun alt Nume dat oamenilor în 
care trebuie să fim mântuiți” (Faptele apostolilor 
4:12). Roagă-te sincer această rugăciune simplă:

Dragă Doamne, știu că sunt un păcătos. Știu că 
Tu mă  iubești și vrei să mă salvezi. Știu că nu mă pot 
mântui singur. Cred că Tu ești Fiul lui Dumnezeu 
care a murit pe cruce ca să plătească pentru păcatele 
mele. Cred că Dumnezeu Te-a înviat din morți. 
Renunț acum la păcatul meu și, prin credință, Te 
primesc ca Domn și Mântuitor. Iartă-mi păcatele 
și mântuiește-mă, Doamne Isus. În Numele Tău mă 
rog, Amin.

Dacă te-ai rugat această rugăciune astăzi, te 
rugăm spune-ne și nouă, contactându-ne la adresa 
de pe spatele acestei broșuri. Apoi, caută în zona ta 
o biserică ce Îl onorează pe Hristos și care crede 
Cuvântul Bibliei. Mergi la pastorul acelei biserici 
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și spune-i ce a făcut Dumnezeu pentru tine. Se va 
bucura împreună cu tine, și noi ne vom bucura de 
asemenea!

EU-CRED 

http://romana.lwf.org/descopera-l-pe-isus/eu-cred
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D R .  A D R I A N  R O G E R S

Îndrumă-i pe oameni 
spre Scriptură 

apoi dă-te din drum.
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În lumea egocentrică de azi, afl ată în ritm alert, 

este difi cil să găsești învățătură biblică de calitate, 

cu atât mai mult învățătură care să prezinte adevăr 

profund într-un mod simplu, în așa fel încât să 

poată fi  aplicat în viața de zi cu zi. Dragostea de 

Mare Preț (Love Worth Finding) înțelege această 

luptă și caută să-i ajute pe creștini să crească în 

credință prin învățăturile neschimbătoare prezentate 

de pastorul și învățătorul Dr. Adrian Rogers.

Preocuparea noastră este aceea de a facilita 

accesul necreștinilor, precum și al creștinilor mai 

noi sau mai vechi în credință la înțelepciunea 

biblică, simplu prezentată de-a lungul vieții sale. 

În timp ce răspândim Evanghelia Domnului 

Isus, dorința noastră este aceea ca toți oamenii 

să consolideze relația lor cu Dumnezeu.
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